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	Schulleitung


Fernunterricht über Microsoft Office 365/Teams im Schuljahr 20/21


Liebe Eltern der Klassenstufen 5-10,

abhängig von der weiteren Entwicklung der Corona-Pandemie kann der Fernunterricht auch im Schuljahr 20/21 mehr oder minder den Alltag an unserer Realschule prägen, sei es dass einzelne Klassen oder Schüler/innen zeitweise oder gar dauerhaft nicht am Präsenzunterricht teilnehmen können.   

Das Kultusministerium schreibt für diesen Fall landesweite Qualitätsstandards vor, die allen Betroffenen Orientierung bieten sollen: 

· Die Teilnahme am Fernunterricht unterliegt wie der Präsenzunterricht der Schulpflicht
· Der Fernunterricht bildet den Präsenzunterricht möglichst nach Stundenplan ab (alle Fächer!)
· Die Lehrkraft kommuniziert regelmäßig mit den Schüler/innen und gibt Rückmeldung
· Alle am Fernunterricht teilnehmenden Schüler/innen erhalten dieselben Materialien 
· Grundsätzlich können alle Leistungen, die im Fernunterricht erbracht wurden, bewertet werden
· Mündliche Leistungen können auch im Fernunterricht festgestellt werden
· Schriftliche Leistungen sind grundsätzlich im Präsenzunterricht zu erbringen  
Wir werden für den Fernunterricht an unserer Realschule wie auch im letzten Schuljahr auf die Nutzung der digitalen Möglichkeiten der Microsoft Office 365/“Teams“-Anwendung setzen.  Diese Plattform bietet uns vor allem die Möglichkeit, flexibel Videokonferenzen zwischen Schüler/innen und Lehrer/innen zu organisieren und ermöglicht darüber hinaus eine große Auswahl von Apps zur elektronischen Zusammenarbeit zwischen Lehrkraft und Schüler/in. 

Unsere Realschule profitiert dabei von einem Rahmenvertrag des Landes Baden-Württemberg mit Microsoft für alle Schulen. Es entstehen somit keine Kosten für Sie in diesem Zusammenhang, die Schülerlizenzen sind hier inklusive. Das Kultusministerium hat sich zum Einsatz von Office 365 (datenschutzrechtlich) eindeutig im Info-Brief an alle Schulleitungen am 14.03.2020 bekannt: 
„Es ist sinnvoll, wenn Schulen in der aktuellen Situation zusätzliche digitale Angebote nutzen, die nun aufgrund der Schulschließung eine von zuhause aus nutzbare Lernumgebung zur Verfügung stellen (z. B. cloudgestützte Office-Produkte, auch Microsoft Office 365…). Über den jeweiligen Einsatz können die Schulen selbst entscheiden.“

Auch für die Schüler/innen der Klasse 5 ist die Teilnahme möglich, grundsätzlich ist nur ein Handy in der Familie mit der Teams/App notwendig. Im Basiskurs Informatik der Eingangsklasse 5 wird die sichere Handhabung von Teams einer der inhaltlichen Schwerpunkte sein. 

Zur weiteren Information: In wenigen Wochen werden unserer Realschule ca. 90 digitale Endgeräte (IPads und Laptops) zur Verfügung stehen, die wir zukünftig bedarfsgerecht an Schüler/innen im Fernunterricht verleihen können. 

Technische Anleitung: 
Grundsätzlich ist bei Office 365 keine Installation nötig, es reicht lediglich die Schüler-Anmeldung wie am Ende des Briefs beschrieben. Jedoch vor allem bei langsamen Internetverbindungen kann eine Installation der App auf das Handy, Tablet, Laptop oder PC mit Videokamera/Lautsprecher sinnvoll sein. Wenn Sie die Team-App nicht installieren, kann die Anwendung trotzdem in vollem Umfang von Ihnen genutzt werden.

· Die Schüler/innen beginnen mit der Nutzung von Microsoft Office 365/Teams, in dem sie sich mit Ihrem Einverständnis anmelden.
· Die Zugangsdaten erhält jeder Schüler (per Mail) vom Klassenlehrer. 
· Für den Einstieg in die Arbeit mit Microsoft/Teams folgen Sie dem Link oder den Schritten 1-4.
https://support.office.com/de-de/article/erste-schritte-mit-ihrem-kursteam-6b5fd708-35b9-4caf-b66e-d8f2468e4fd5#ID0EBBAAA=Students_
1. Anmeldung: Office.com
2. Wählen Sie die App “Teams“ mit Doppelklick.
Die Lehrer haben inzwischen die Unterrichtsgruppen auf dieser Plattform angelegt, damit die Schüler/innen ihre entsprechenden Fächer wiederfinden.
3. Zur Installation von „Teams“ auf Ihrem Handy/Tablet/PC sehen Sie links unten auf der Startseite einen Button zum Download. Die App „Teams“ kann auch über Ihren AppStore kostenlos genutzt werden.
4. Wenn Sie nun in der linken Randleiste auf „Teams“ klicken, sehen Sie die Unterrichtsgruppen Ihrer Kinder.
Weiterführende Informationen für Eltern/Schüler zu den Möglichkeiten von Office365 erhalten Sie hier:
https://support.office.com/de-de/article/hilfecenter-f%c3%bcr-sch%c3%bcler-studenten-395ab230-55bf-44c6-b265-e832d729b694?ui=de-DE&rs=de-DE&ad=DE

Uns ist sehr wohl bewusst, dass der Fernunterricht auch für Sie als Eltern eine große Herausforderung darstellt. Wir erhoffen uns jedoch durch die Nutzung der Teams/App die aufgezeigten Qualitätskriterien des Fernunterrichts für Ihre Kinder jederzeit im neuen Schuljahr gewährleisten zu können!

Bei technischen Schwierigkeiten wenden Sie sich bitte über die Klassenlehrer an unser IT-Team. Sie erhalten diesen Brief auch in digitaler Form per Mail bzw. Teams (ab Kl.6!) über die Klassenlehrer. 


Freundliche Grüße aus der Realschule und bleiben Sie gesund!

gez. S. Hipp / gez. K. Friedrich  
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