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An die
Eltern der Klassenstufe 6                                                                                                   07.02.2022                                                          
                                                                                                                   

Informationen zum Sj. 2022/23


1. Entscheidung: Wahlpflichtfach Klasse 7 



Sehr geehrte Eltern,

Ihr Kind wird im kommenden Schuljahr 2022/23 die Klasse 7 unserer Realschule besuchen. Für diese Klassenstufe muss aus den Fächern

                  Technik
                  Französisch
                  Alltag Ernährung Soziales (AES)

ein weiteres Kernfach gewählt werden. Die bisherigen Kernfächer sind Deutsch, Englisch und Mathematik. 

Die richtige Wahl zu treffen, ist für Schüler und Eltern nicht immer einfach. Um Ihnen entsprechende Hilfen für diese wichtige Entscheidung zu geben, bieten wir Ihnen und Ihren Kindern - anstelle des pandemiebedingt nicht möglichen Präsenzelternabends – folgende digitalen Informationsmöglichkeiten an: 

· [bookmark: _GoBack]Im Verlauf des Februars werden den Kindern der Kl. 6a-e die Wahlpflichtfächer durch entsprechende Fachlehrer vorgestellt.
· Auf unserer Homepage sind ab sofort die aktuellen Präsentationen zur Vorstellung der betreffenden Fächer Französisch, Technik und AES eingestellt. 
· Sie haben Fragen zur Wahlpflichtfachentscheidung: Kontaktieren Sie bitte direkt die betreffenden Experten (Französisch Petra Riexinger-Ruff - Technik Birgit Steinmetz - AES Serena Kleinmann) per Mail oder telefonisch über das Sekretariat.  

Bitte geben Sie den beigefügten Anmeldezettel spätestens bis zum Montag, 07.03.2022 über die Klassenlehrkraft an die Realschule Hechingen.


Mit freundlichem Gruß
gez. Stefan Hipp, Schulleiter                                      
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